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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории                                       Чувашской Республики на 2024 год»
Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в соответствии с Жилищным кодексом  Российской Федерации.
Проектом постановления предусмотрено установление минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Чувашской Республики на 2024 год. 
В 2023 году минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, не оборудованным лифтами, составлял          7,38 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме, оборудованным лифтами – 8,00 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме.

Общая потребность финансирования работ по капитальному ремонту всех многоквартирных домов (далее ‒ МКД), включенных в Республиканскую программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014–2055 годы, утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики                  от 14 марта 2014 г. № 77 (далее – Программа) составляет 261,2 млрд. рублей. 

В период с 2014 по 2022 годы фактически выполнен капитальный ремонт в МКД, формирующих фонд капитального ремонта в «общем котле и специальных счетах, на сумму 7,6 млрд. рублей.

Выполненные расчеты показали, что финансовая устойчивость системы капитального ремонта в республике на текущий момент составляет 17,9%. 

При сохранении тенденции увеличения минимального размера взноса на капитальный ремонт только на индекс потребительских цен  приведет к 2043 году (в ценах 2022 года) к дефициту средств в размере 215,1 млрд. рублей. 

В настоящее время для выполнения всей Программы рассчитан экономически обоснованный минимальный размер взноса, который  составляет 38,46 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме. 

Расчет произведен от размера удельной стоимости (фактической стоимости выполненных и принятых работ в 2021–2022 годах) в ценах 2022 года, в зависимости от конструктивных особенностей каждого МКД: этажности, количества подъездов, площади дома, степени благоустройства (наличия централизованных инженерных систем для предоставления коммунальных услуг), типа кровли, наличия лифтового оборудования.

В 2023 году рост минимального размера взноса на капитальный ремонт в регионах Российской Федерации составил до 66,7%.
Средний минимальный  размер взноса по России в 2023 году составил 10,12 руб. /кв.м.

С целью снятия острой социальной напряжённости предлагаем в 2024 году увеличить минимальный размер взноса на 25% и довести его до среднего размера взноса  по России.

Таким образом, с учетом дифференциации в 2024 году минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Чувашской Республики составит:

9,22 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в много-квартирном доме в месяц для многоквартирных домов, не оборудованных                   лифтами;

10,00 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в                   многоквартирном доме в месяц для многоквартирных домов, оборудованных лифтами.
В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2024 год необходимо предусмотреть средства в размере 3,3 млн. рублей на исполнение обязательств Чувашской Республики как собственника жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики общей площадью 28,9 тыс. кв. метров.  

Принятие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики не потребует отмены, изменения или признания утратившими силу  ранее принятых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики.
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